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  )المطتكِٝ ٜتعين بٓكطتين (  ٖٛ لدُٛعة غير َٓتٗٝة َٔ ايٓكاط تكع جمٝعاً عًى أضتكاَة ٚاحدة المطتكِٝ : (1

 ٖٛ لدُٛعة غير َٓتٗٝة َٔ ايٓكاط ٜٓطبل عًٝٗا المطتكِٝ فى جمٝع الأٚضاع  : المطتٛى (2

 غسٚط تعٝين َطتٛى  ٚاحد   (3

 ثلاخ ْكاط يٝطت عًى أضتكاَة ٚاحدة   .1

 (2ايػهٌ )       (                             1ايػهٌ )                                                               َطتكِٝ ْٚكطة لاتٓتُى ايٝ٘  .2

       َطتكُٝإ َتكاطعإ  .3

    ∅دـ ء  =      ب    h  َطتكُٝإ َتٛاشٜإ  .4

                    h    (3ايػهٌ )                 (              4ايػهٌ )                                     يجُعِٗ َطتٛى ٚاحد    دـ ء     ب 

 ٖٛ لدُٛعة غير َٓتٗٝة َٔ ايٓكاط تحتٛى  المطتٜٛات   ايفساغ : (4

   ايتكاطعات فى ايفساغ  :

 علاقة َطتٛى بمطتٛى   (  3                          (  علاقة َطتكِٝ بمطتٛى     2                   (  علاقة َطتكُٝإ                1    

 :    أٚلًا علاقة َطتكِٝ بمطتكِٝ  

1) h    دـ ء    =     ب{ ّ }  

 يجُعُٗا َطتٛى ٚاحد                  

2) h    دـ ء    =     ب∅   

 أى إٔ المطتكُٝإ َتدايفإ   لا يجُعُٗا َطتٛى ٚاحد                  

3) h    دـ ء    =     ب∅   

 يجُعُٗا َطتٛى ٚاحد   أى إٔ المطتكُٝإ َتٛاشٜإ                           

4) h    دـ ء    =     ب∅   

 لا يجُعُٗا َطتٛى ٚاحد    أى إٔ المطتكُٝإ َتدايفإ  

 الهٓدضة ايفساغٝة 

 

 h   h  

  دـ  

 ب

 h   h  

 ب

 ب

 ب

 دـ

 S ء  دـ  ء

S S 

S 

  دـ  

 h  

 دـ  ب

 ء  

  ّ 

 ّ 

 h  

 ب
 دـ 

 ء 

 h  
 دـ  ب

 ء 

 h  

 دـ  ب

 ء 



 

2 
 

  Sَٚطتٛى  :  يٝهٔ المطتٛى  َطتكِٝ  بين علاقةاي ثاْٝاً

  َطتكِٝ لآٜتُى لمطتٛى  (1

                 h    ب    S      =∅   

                    h    ب //  S    

 المطتكِٝ ٜكع داخٌ المطتٛى  (2

                       h    ب    S     =h    ب  

                       h    المطتٛى ٜكع بأنًُ٘ عًىب   S    

  المطتكِٝ ٜكطع المطتٛى  (3

                 h    ب    S     ={ ٚ }     

 

   W، المطتٛى   Sَٚطتٛى  :  يٝهٔ المطتٛى   َطتٛى بين علاقةاي ثايجاً

  َطتٜٛإ َتٛاشٜإ  (1

              S      W     =∅   

 

   َطتٜٛإ َتكاطعإ  (2

            S      W    أحدُٖا   = 

 

  َطتٜٛإ َتكاطعإ  (3
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 أنٌُ :  

 المطتكُٝإ المتكاطعإ ُٖا َطتكُٝإ ٜكعإ فى ْفظ  .......... ٜٚػترنإ فى ..............  (1

 المطتكُٝإ المتٛاشٜإ ُٖا َطتكُٝإ ٜكعإ فى ْفظ  .......... ٚلاٜػترنإ فى ..............  (2

 المطتكُٝإ المتدايفإ ُٖا َطتكُٝإ لايمهٔ إٔ يحتُٜٛٗا  ....................   (3

 إذا أغترى َطتٜٛإ لرتًفإ فى ْكط٘ فإُْٗا ٜػترنإ فى  .....................  (4

  ............  .............  طتكِٝ تين لرتًفتين فإٕ المطإذا أغترى َطتكِٝ َٚطتٛى فى ْك (5

 المطتكُٝإ المتدايفإ ُٖا َطتكُٝإ يٝطا  ...................   أٚ   ....................    (6

 عدد المطتكُٝات ايتى تمس بٓكطة ٚاحدة  ....................  (7

 عدد المطتكُٝات ايتى تمس بٓكطتين َعًَٛتين .......................  (8

 عدد المطتٜٛات ايتى تمس بٓكطة َعًَٛة ........................  (9

 عدد المطتٜٛات ايتى تمس بٓكطتين َعًَٛتين .......................  (11

 عدد المطتٜٛات ايتى تمس بجلاخ ْكاط يٝطت عًى أضتكاَة ٚاحدة   .......................  (11

  إذا أغترى َطتٜٛإ فى ْكطتين فإِْٗ ٜهْٛإ  ........................  (12

 إذا أغترى َطتٜٛإ فى ثلاخ ْكاط عًى أضتكاَة ٚاحدة فإِْٗ ٜهْٛإ  ........................  (13

 إذا أغترى َطتٜٛإ فى ثلاخ ْكاط يٝطت عًى أضتكاَة ٚاحدة فإِْٗ ٜهْٛإ  ....................  (14

 ُى ايٝ٘ فإُْٗا ٜهْٛإ  ................ إذا أغترى َطتٜٛإ فى َطتكُٝإ فى َطتكِٝ ْٚكطة لاتٓت (15

 فى َطتكُٝإ َتكاطعإ فإُْٗا ٜهْٛإ  .....................إذا أغترى َطتٜٛإ  (16

  إذا أغترى َطتٜٛإ فى َطتكُٝإ َتٛاشٜإ فإُْٗا ٜهْٛإ  ......................  (17

 أنٌُ فى ايػهٌ المكابٌ : 

 يمس بٗا المطتكُٝات    .......  ،  ....... ،  ........   hايٓكطة   (1

 ...........   . ،  ........ ،  ...ايٓكطة  دـ  يمس بٗا المطتكُٝات  ...... (2

  َتكاطعإ فى  .............   /h /ب ب hب دـ ء  ،    hالمطتٜٛإ   (3

  َتكاطعإ فى  ............  /h /ء ءh،    /ب دـh المطتٜٛإ   (4

 ........  ،  ............  ،  ................  .......    ٖى  hالمطتٜٛات ايتى تمس  بايٓكطة   (5

 المطتٛى

 المطتٛى

 ْكطة

 أى ْكطة

 خط َطتكِٝ

 َطتٛى ٚاحد 

 ٜكع عًى المطتٛى

 َتكاطعإ َتٛاشٜإ

 َطتكِٝ ٚاحد

 عدد لاْٗائى

 عدد لاْٗائى

 عدد لاْٗائى

 ٚاحد

 َتكاطعإ 

 َٓطبكإ  
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 ..............  (    -َطًع خماضى    -َسبع    -ٖٛ لدطِ ي٘ قاعدة ٚاحدة  ) َجًح    الهسّ :

 ٚجمٝع أٚدٗ٘ الأحسى َجًجات ٜٚطُى ٖسّ ثلاثى أٚ زباعى أٚ خماضى  حطب ايكاعدة                   

 بعض أغهاٍ الهسّ  :  

 

 

 

                     

 حالات خاصة يًٗسّ  : 

 : ٖٛ الهسّ ايرى َطكط زأض٘ ْفظ َسنص قاعدت٘  الهسّ ايكائِ (1

 فإذا نإ الهسّ ثلاثى ٜهٕٛ أزتفاع الهسّ َٔ المسنص إلى ْكطة تكاطع َتٛضطات٘                                     

 ، ٚإذا الهسّ زباعى ٜهٕٛ الأزتفاع َٔ زأع الهسّ يٓكطة تكاطع أقطاز ايكاعدة                                    

 

 

  

 

 ب دـ ء  غهٌ زباعى  h                                              لرتًف الأضلاع   ب دـ  h  أذا نإ المجًح       

    ّ ٖـ   أزتفاع الهسّ    ، ٖـ ْكطة تكاطع أقطاز قاعدت٘         ّ ٖـ   أزتفاع الهسّ            ، ٖـ ْكطة تكاطع َتٛضطات٘  

 :  ٖٛ الهسّ ايكائِ ايرى تهٕٛ قاعدت٘ َطًع َٓتعِ    الهسّ المٓتعِ (2

 :  ٖٛ ٖسّ قائِ جمٝع أٚدٗ٘ َجًجات َتطاٜٚة الأضلاع   الهسّ ايجلاثى المٓتعِ ايٛدٛٙ (3

 الهسّ 

 

 ٚد٘ داْبى 

 ايكاعدة 

 حسف داْبى 

 الهسّ الخُاضى    الهسّ ايسباعى الهسّ ايجلاثى     
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 ّ ع    الازتفاع الجاْبى  ٖٛ    

 ب دـ   hفى           

  دـ   h  ٓتصفَٕ   ،  ب   hع  َٓتصف        

=  ٕ   ع      
  1  

  2  
ب دـ  =    

  1  

  2  
 ضِ   6=    12×     

 فى         ّ ٕ ع  ايكائِ فى  ٕ    

(8ّ ع =      )  
2 

 (  +6)
2

 ضِ    11=      36+     64=          

 

 

 

     h ٌٝب دـ ء َطتط            h (      =  8دـ)
2 

 (  +6)
2

 ضِ  h  =  ٕ5                 ضِ    11=      36+     64=          

   ٕ  ايكائِ  فى  ٕ hفى          ّ  

    h ّ (      =12)
2 

 (  +5)
2

  ضِ   13  =      25   +    144=          

 دـ   h  ب   ،   ٕ َٓتصف hع َٓتصف               ب دـ h   فى         

ع ٕ  =                                                     
  1  

  2  
ب دـ  =    

  1  

  2  
 ضِ   4=    8×     

 ايكائِ فى  ٕ      ّ ع  ٕ        فى       

(12ّ ع =      )  
2 

 (  +4)
2

 ضِ       11      4=          16+     144=          

=   ص  ٕ     دـ          ب   َٓتصف  ص،      دـ hَٓتصف   ٕ             ب دـ h    فى      
  1  

  2  
  h  ب    =

  1  

  2  
 ضِ   3=    6×     

(12)  =       صّ    ايكائِ فى  ٕ     ص  فى         ّ  ٕ
2 

 (  +3)
2

  ضِ        153        =     9+     144       =    

 ضِ  أٚدد أزتفاع٘ الجاْبى   8ضِ  ٚازتفاع٘  12ب دـ  ٖسّ زباعى َٓتعِ طٍٛ ضًع قاعدْ٘   hإذا نإ  ّ     1َجاٍ

 h  

 دـ ب

 ء 
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 ع
ٕ 

 ب دـ ء  عًى غهٌ َطتطٌٝ  ،  ٕ  ْكطة تكاطع قطسٜة  hقاعدت٘   ٖسّ زباعى ء ب دـ   hّ    إذا نإ        2َجاٍ

 ضِ    أٚدد  12ضِ  ،  ّ ٕ = 8ضِ  ،  ب دـ  =  6ب =  hفإذا نإ  

    ب   ،   ص َٓتصف  ب دـ    h(  طٍٛ ّ ع  ،  ّ ص حٝح ع َٓتصف   2(  طٍٛ حسف٘ الجاْبى                 1           

 ع
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   ثلاثى َٓتعِب دـ  ٖسّ  hّ     ،             َٓتصف  ب دـ     ع  بفسض إٔ   

     h   ب دـ       ع   َٓتصف   ،        َجًح َتطاٚى الأضلاع ب دـ 

        h          ع              ب دـ 

(6ع  =      ) h      ب ع   h       فى    
2 

 -  (3)
2

 ضِ      3      3=       9   -   36=          

     ،              ٕ ّh           ٖى ْكطة تكاطع َتٛضطات              ع ٕh   ب دـ 

       h ٕ    =  1:    2:  ٕ ع   

   h     =  ٕ
  2  

  3  
  h     =  ع

  2  

  3  
ٕ ع =   ،                           3      2=      3      3×      

  1  

  3  
  h   =   ع

  1  

  3  
    ×3      3         =3     

 ٕ  ايكائِ فى ٕ   hفى         ّ    

      h   (       =  ّ2      3   )
2 

 (  +4)
2

 ضِ      3      3=       28=         16+      12=          

( 4ّ  ع =         )              ايكائِ فى ٕ   ع  فى         ّ ٕ    
2 

      (  +3  )
2

 ضِ          19         =    3+      16=          

 

 أٚلًا يجب تجُٝع ايػهٌ  فٝهٕٛ ازتفاع الهسّ ٖٛ  ّ ٕ   ،  الازتفاع الجاْبى  ٖٛ  ّ ع  

h  (       =  ّ21)ب دـ ايكائِ فى  ب         hفى          
2 

 (  +21)
2

         =21      2    

        h   =  ٕ
  1  

  2  
  h  =   دـ

  1  

  2  
     ×21      2      =11      2   

(26=       )  ّٕ      ايكائِ فى  ٕ     hفى        ّ ٕ 
2 

 -  (11      2 )
2

         =11      2    

 دـ   hب   ،   ٕ َٓتصف   hع َٓتصف     ب دـ                          hفى         

ع ٕ  =                                                                          
  1  

  2  
ب دـ  =    

  1  

  2  
 ضِ    11=    21×     

 ضِ 4ضِ  ،  أزتفاع٘  6ب دـ  طٍٛ ضًع قاعدت٘   hقاعدت٘          ثلاثى َٓتعِب دـ  ٖسّ  hّ    إذا نإ       3َجاٍ

 أٚدد طٍٛ حسف٘ ٚازتفاع٘ الجاْبى                 الحــــــــــــــــــــــــٌ                             

                   ( الازتفاع الجاْبى2   ( أزتفاع الهسّ     1    فى ايػهٌ المكابٌ غبهة لهسّ زباعى َٓتعِ  أٚدد        4َجاٍ

         3      11=       2( 2     11+  )  2(11)      فى          ّ ٕ ع ايكائِ فى  ٕ     ّ ع  =   

 ب
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 الجاْبٝة ٚايهًٝة يًٗسّ المٓتعِ  ،  حذِ الهسّ  المطاحة 

=   المطاحة الجاْبٝة يًٗسّ المٓتعِ (1
  1  

  2  
 الازتفاع الجاْبى  ×  لذٝط ايكاعدة    

 =  المطاحة الجاْبٝة  +  َطاحة ايكاعدة     المطاحة ايهًٝة يًٗسّ المٓتعِ (2

=    حذِ الهسّ (3
  1  

  3  
 الازتفاع   ×  َطاحة ايكاعدة    

 

 

 ب   hبفسض إٔ  ع  َٓتصف  

 دـ  hب    ،    ٕ َٓتصف  hع  َٓتصف    ب دـ                   hفى         

ع ٕ  =                                                         
  1  

  2  
ب دـ  =    

  1  

  2  
    ضِ 31=    61×     

 ع ٕ   ايكائِ فى  ٕ    ّ   فى         

                 ّ ٕ (       =51)
2 

 -  (31)
2

         =41    

  المطاحة الجاْبٝة  =  
  1  

  2  
 الازتفاع الجاْبى  ×  لذٝط ايكاعدة    

                                              =
  1  

  2  
    2ضِ 6111=     51(  ×   61×  4×  )   

   =  المطاحة الجاْبٝة  +  َطاحة ايكاعدة المطاحة ايهًٝة يًٗسّ المٓتعِ   

   2ضِ 9611(   =   61×   61+     )                 6111=                                                                               

=     الهسّحذِ   
  1  

  3  
 الازتفاع   ×  َطاحة ايكاعدة    

                                   =
  1  

  3  
    3ضِ 48111=     41×    61×    61×    

 

 

 ضِ  أٚدد 51ضِ ٚازتفاع٘  الجاْبى  61ٖسّ زباعى َٓتعِ طٍٛ ضًع قاعدت٘       1َجاٍ

 (  حذِ الهسّ                           3(  المطاحة الجاْبٝة ٚايهًٝة يًٗسّ                         2( أزتفاع الهسّ                         1              

 دـ  ب

h ء 

 ّ 

ٕ 61 

61 

 ع 

51 
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    المطاحة ايهًٝة =  المطاحة الجاْبٝة  +  َطاحة ايكاعدة   

                                     =
  1  

  2  
  (1)  الازتفاع الجاْبى  +  َطاحة ايكاعدة×  لذٝط ايكاعدة    

    لايجاد الازتفاع الجاْبى  ّ ع  

  ب دـ     h  فى        

h (       =    دـh )ب
2

+  )ب دـ(  
2 

    (        =31)
2 

 (  +31)
2

         =31      2   

     h     =  ٕ
  1  

  2  
     ×31      2      =15       2     

 ٕ   hفى          ّ  

    ّ (       =   ٕ ّh)
2

  -  (h )ٕ
2 

    (        =39)
2 

 -  (15     2  )
2

 ازتفاع الهسّ     119       3=      

 ّ ع ٕ  ايكائِ فى  ٕ          فى   

ّ ع  =       ) ّ ٕ(    
2

+  )ٕ ع(  
2 

    (        =3      119   )
2 

 -  (15)
2

      =36         

 ( 1بايتعٜٛض فى  ) 

=     المطاحة ايهًٝة
  1  

  2  
   الازتفاع الجاْبى  +  َطاحة ايكاعدة×  لذٝط ايكاعدة    

                                       =
  1  

  2  
ضِ 3161=     31×  31+        36(  ×   31×   4×  )   

2 
  

=     حذِ الهسّ  
  1  

  3  
 الازتفاع   ×  َطاحة ايكاعدة    

                                    =
  1  

  3  
ضِ   119      911=      119       3×    31×    31×    

3 
  

 

 

 الحـــــــــــٌ       باضتدداّ ايػبهة ايتى أَاَو صف المجطِ ثِ أٚدد َطاحت٘ ايهًٝة ٚحذُ٘      2َجاٍ

39 

31 

 دـ  ب

h ء 

 ّ 

31 

31 

39 

 ع
 ٕ 
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   361المطاحة ايهًٝة  =       

   361=      المطاحة الجاْبٝة  +  َطاحة ايكاعدة    

     
  1  

  2  
 ٚبفسض ضًع ايكاعدة  =  ٍ     361الازتفاع الجاْبى  +  َطاحة ايكاعدة   =   ×  لذٝط ايكاعدة    

        1  

  2  
    ×4  ٍ  ×13     ٍ  +  ×  =   =  ٍ361    

       26ٍ  +   ٍ2    =361   

        ٍ2     +26   ٍ-  361    =1   

     ٍ (-  11   +  ٍ ( )36   =  )1   

    َسفٛض  36 -،   ٍ  =            11ٍ  =        

حذِ الهسّ  =   
  1  

  3  
 ( 1) الازتفاع   ×  َطاحة ايكاعدة    

 ٚلايجاد ازتفاع الهسّ   ّ ٕ   

 دـ  hٕ  َٓتصف      ،  ب   hب دـ        ع  َٓتصف    h      فى    

ٕ ع  =       
  1  

  2  
ب دـ  =    

  1  

  2  
 ضِ   5=    11×    

 فى          ّ ع ٕ  ايكائِ فى  ٕ  

      ّٕ     (        =13)
2 

 -  (5)
2

      ضِ   12=      

حذِ الهسّ  =   (   1بًتعٜٛض  فى  ) 
  1  

  3  
 الازتفاع   ×  َطاحة ايكاعدة    

                                                                                  =
  1  

  3  
ضِ 411=     12×    11×    11×    

3 
  

ضِ 361ب دـ ء   ٖسّ زباعى َٓتعِ َطاحت٘ ايهًٝة   hّ      3َجاٍ
2

 ضِ 13ٚازتفاع٘ الجاْبى   

 الحـــــــــــٌ              أٚدد طٍٛ قاعدت٘ ٚحذُ٘                  

 دـ  ب

h ء 

 ّ 

31 

31 

39 

 ع
 ٕ 

13 
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   48=    حذِ الهسّ     

       
  1  

  3  
 48=   الازتفاع   ×  َطاحة ايكاعدة      

          
  1  

  3  
       48=      ع   ×    6×    6×     

ع  =                              481=  ع   12         
  48  

  12  
    =4 

 =  المطاحة الجاْبٝة  +  َطاحة ايكاعدة     ايهًٝةالمطاحة      

=     المطاحة ايهًٝة  
  1  

  2  
 الازتفاع الجاْبى  +  َطاحة ايكاعدة   ×  لذٝط ايكاعدة    

=     المطاحة ايهًٝة     
  1  

  2  
   6×  6الازتفاع الجاْبى  +   ×     6×    4×    

   لايجاد الازتفاع الجاْبى  ّ ع(        1)     36الازتفاع الجاْبى  +   ×     12=     المطاحة ايهًٝة      

ب دـ                     ع ٕ =    hفى             
  1  

  2  
ب دـ  =    

  1  

  2  
 ضِ   3=    6×    

 فى          ّ ع ٕ  ايكائِ قى  ٕ            

(ّ ٕ)       ّ ع  =          
2

(ع ٕ+  )  
2 

     =     (4)
2 

 (  +3)
2

 ضِ  5=         

   2ضِ 96=    36+    61=      36+     5×     12المطاحة ايهًٝة  =         (1بايتعٜٛض فى  )  

 قٛاْين الهسّ ايجلاثى َٓتعِ الأٚد٘  ) طٍٛ حسف٘  ٍ (  

                                                      2ٍ   3   =   المطاحة ايهًٝة(  5                                                                          أحسف   6=    عدد أحسف٘(  1 

=    الحذِ(  6                                                         ٍ   6=    لدُٛع أطٛاٍ أحسف٘(  2 
   2    

  12  
  ٍ3                                       

=     َطاحة ايٛد٘ ايٛاحد(  3
   3    

   4   
=    الازتفاع الجاْبى  ( 7                                                2ٍ  

   3   

   2   
                                  ٍ 

=    المطاحة الجاْبٝة(  4  
    3      3   

  4  
=    أزتفع الهسّ(  8                                                  2ٍ   

   2   

   3   
     ٍ 

        

 ضِ  أٚدد َطاحت٘ ايهًٝة    6ٚطٍٛ ضًع قاعدت٘   3ض48ِٖسّ زباعى َٓتعِ حذُ٘       4َجاٍ

 دـ  ب

h 
 ء

 ّ 

6 

6 

 ع
 ٕ 
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=  الازتفاع الجاْبى  
   3   

   2   
      =     ٍ

   3   

   2   
 ضِ  12=      3     8×      

=     أزتفاع الهسّ   
   2     

   3    
     =  ٍ 

   2   

   3   
   8      3       = 8      2            

   2ضِ      3      192=     2( 3      8)        3=        2ٍ    3    = المطاحة ايهًٝة  

=  الحذِ  
   2    

  12  
  ٍ3       =

   2    

  12  
                                                         3ضِ      6       128=        3(  3       8)    

 

 

=     حذِ الهسّ  
  1  

  3  
 (1)   الازتفاع   ×  َطاحة ايكاعدة    

 ايكاعدة عًى غهٌ َتٛاشى أضلاع       

 =  ضعف َطاحة المجًح  ع ص ع    َطاحة المتٛاشى،    

   ع ع (  -ص ع (  ) ح    -ع ص  (  ) ح    -ح   ) ح        =     َطاحة المجًح     

 حٝح  ح  ٖى ْصف لذٝط ايجًح   

ح  =     
  14    6    11  

  2  
 ضِ  15=    

   2ضِ   3    15(   =   14  -  15(  )  6  -  15(  )   11  -  15)   15=           َطاحة المجًح      

   3     31=    3     15×    2َطاحة المجًح =   2=    َطاحة المتٛاشى  ع ص ع ٖـ     

=     حذِ الهسّ  
  1  

  3  
   3ض121ِ=     3     4 ×     3       31×     

 

 

 ضِ       3     8سف َٔ  أحسف٘   حب دـ  ٖسّ ثلاثى َٓتعِ ايٛدٛٙ  ،  طٍٛ أى  hّ       5َجاٍ

 (  حذِ الهسّ 4                  (  المطاحة ايهًٝة يًٗسّ  3         (  أزتفاع الهسّ             2(  الازتفاع الجاْبى               1   

  

 ضِ 6ضِ  ،  ص ع = 11ع ص ع ٖـ  ٖسّ زباعى قائِ قاعدت٘ عًى غهٌ َتٛاشى أضلاع فٝ٘ ع ص =   h    6َجاٍ

 أٚدد حذِ الهسّ            الحــــــــــــــــٌ      3     4ضِ  ،  فإذا نإ أزتفاع الهسّ = 14،  ع ع =                         

  

 ع  ص

h 

 ٖـ

11 

6 

14 
ٕ 

 ع

 ضِ  7ب  =  hب دـ  ،  hَٔ قاعدت٘      5       4زأض٘  ّ  عًى بعد  ب دـ  ٖسّ ثلاثى  hّ      تدزٜب 

      ضِ  أٚدد حذِ الهسّ    9دـ  =   hضِ  ،  8،  ب دـ  =                   
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   ٖٛ لدطِ ي٘ قاعدة عًى غهٌ َٓخٓى َػًل ) دائسة أٚ غهٌ بٝطاٚى  (  المدسٚط  :

 ٚزأع ٚاحدة ٚضطخ٘ الجاْبى ٖٛ ايكطع٘ المطتكُٝة المسضَٛة َٔ زأض٘ الى َٓخٓى ايكاعدة  .      

    ايكطع٘ المطتكُٝة المسضَٛة َٔ زأع المدسٚط إلى َٓخٓى ايكاعدة تطُى اضِ المدسٚط  ًَخٛظة  : 

 ٖٛ الجطِ ايرى ٜٓػئ َٔ دٚزإ َجًح قائِ ايصاٜٚة دٚزة ناًَة حٍٛ أحد ضًعى ايجائُة نُخٛز    المدسٚط  ايكائِ :

 فى ايػهٌ المكابٌ  :   

 ٖٛ   زاضِ المدسٚط     hّ         ،        ّ ب  ٖٛ أزتفاع المدسٚط        

       ّh   ) ب ّ (         =
2 

 (  +h ) ب
2

     

 

   h  (         =  25ب )
2 

 -  (24)
2

 ضِ  7=        

×    2ْل  =   π 2=    لذٝط ايكاعدة  
  22  

  7  
 ضِ  44=    7×    

=     2ْل π=    َطاحة ايكاعدة 
  22  

  7  
  (  ×7)

2
    2ضِ 154=       

 قٛاْين المدسٚط ايكائِ  :   

 ٍ  ْل    π=     المطاحة الجاْبٝة (1

    2ْل πٍ  ْل  +    π=     المطاحة ايهًٝة يًُدسٚط ايكائِ (2

=    حذِ المدسٚط ايكائِ (3
  1  

  3  
الازتفاع   =  ×  َطاحة ايكاعدة    

  1  

  3  
 π ع     2ْل 

 

   =  ٍ       (8)
2 

 (    +6)
2

 ضِ  11=        

   2ضِ π    ×11    ×6       =61 πٍ  ْل  =     π=     المطاحة الجاْبٝة

 المدسٚط 

 

 دـ  ب

ّ 

h ْل 

ّ 

h ب 

 ضِ  أٚدد لذٝط َٚطاحة قاعدة المدسٚط 24ضِ  ٚازتفاع٘  25لرسٚط دائسى قائِ طٍٛ زاسم٘       1َجاٍ

  

 ْل h دـ  ب

ّ 

25 
24 

ّ 

 ٍ  ٍ 

 ضِ  أٚدد َطاحت٘ الجاْبٝة ٚايهًٝة ٚحذُ٘ 8ضِ  ٚازتفاع٘  12لرسٚط دائسى قائِ طٍٛ قطس قاعدت٘      2َجاٍ

  

  2ضِ π    +36   π    =96  π  61=       2ْل πٍ  ْل  +    π=     المطاحة ايهًٝة يًُدسٚط ايكائِ
 

ّ 

 ٍ 
8  

6  6  



 

13 
 

 

   π  25=    َطاحة ايكاعدة      

                        π 25=      2ْل  π          

    5ْل =                                       25=      2ْل                         

    2ضِ π    ×13     ×5      =65 πٍ  ْل  =     π=     المطاحة الجاْبٝة،        

    2ْل π  +ٍ  ْل    π=     المطاحة ايهًٝة يًُدسٚط ايكائِ    

                                                         =π    ×13    ×5    +     π  (  ×5)
2

      =65  π    +25   π    =91   π ِ2ض  
  

=    حذِ المدسٚط ايكائِ
  1  

  3  
الازتفاع   =  ×  َطاحة ايكاعدة    

  1  

  3  
 π ع     2ْل 

                                                                                                                                     =
  1  

  3  
 π   (   ×5)

2
،  )ع(  =     

  25  

  3  
    ×π  (        1ع  ) 

 ب ّ ايكائِ فى  ب   hلايجاد الازتفاع  )ع(  =  ّ ب        فى             

(13)      ّ ب =              
2 

 -  (5)
2

  ضِ  12=        

  حذِ المدسٚط ايكائِ  =         (  1بايتعٜٛض  فى  )
  1  

  3  
 π ع  =     2ْل

  1  

  3  
 π   (   ×5)

2
ع    =     

  25  

  3  
    ×π    ×12    =111  ِ2ض            

 

   3ضِ  6161=    1111×    6.16حذِ ايدٚزم  =    

   6161=    الحذِ   ،     

              
  1  

  3  
 π 6161ع  =     2ْل   

             
  1  

  3  
    ×

  22  

  7  
   6161=     31×     2ْل 

             
  221  

  7  
 π 6161=      2ْل                                      6161=     2ْل     ×

  7  

  221  
 ضِ    14ْل  =                                            196=    

ضِ  π 25لرسٚط دائسى قائِ َطاحة ايكاعدة    3َجاٍ
2

 ضِ  أٚدد َطاحت٘ الجاْبٝة ٚايهًٝة ٚحذُ٘ 13،  طٍٛ زاسم٘    

  

 ّ 

13  

 h دـ   ب 

=   πضِ  أٚدد طٍٛ ْصف قطس قاعدت٘  حٝح   31أزتفاع٘     ،   يتر    6.16دٚزم لرسٚطى ايػهٌ ضعت٘     4َجاٍ
  22  

  7  
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دـ دـ  
/

 تمجٌ لذٝط ايكاعدة يًُدسٚط    

   π 31=    لذٝط ايكاعدة         

            2  π     =  31ْل π                              =  ْل
    31 

    2  
 ضِ  15=    

=    حذِ المدسٚط 
  1  

  3  
 π (      لايجاد  )ع(1ع      )   2ْل          

(25ٕ دـ             ع  =      )  hفى           
2 

 -  (15)
2

 ضِ     21=       

   حذِ المدسٚط =   (        1َٔ )
  1  

  3  
    ×π  (  ×15)

2
     ×21    =1511     π  ِ3ض     

    2ْل π  +ٍ  ْل    π=       المطاحة ايهًٝة يًُدسٚط  

                                                     =π    ×25    ×15    +     π  (  ×15)
2

      =375  π    +225   π    =611   π ِ2ض  
 

 

 

 

   حذِ الهسّ =   
  1  

  3  
الازتفاع  =  × َطاحة ايكاعدة   

  1  

  3  
     (

  1  

  4  
ظتا ×    2ع×  ٕ  ×   

     

  ٕ  
 ع  (  ×    

                                                                                           =
  1  

  3  
     (

  1  

  4  
ظتا ×    2(6×  )  8×   

  181  

  8  
     3ضِ   1738.2=    31×     ( 

َٔ حذِ الهسّ  =      %91=   حذِ المدسٚط  
  91  

  111  
     3ضِ  1564.4=     1738.2×    

   1564.4حذِ المدسٚط =     ،    

         
  1  

  3  
 π 1564.4ع   =     2ْل         

المجطِ  ٚإذا نإ طٍٛ ايكٛع دـ دـباضتدداّ ايػبهة ايتى أَاَو صف    5َجاٍ
/

   =31 π    ِض 

 أٚدد حذِ المجطِ َٚطاحت٘ ايهًٝة  .             الحـــــــــــــــــــٌ                        

 ب 

25 

 ٕ 
 دـ  

h 

15 

 ع

دـ دـ  
/

   

h 

 ض25ِ

 ضِ   صُٗس ٚحٍٛ 31ضِ ٚازتفاع٘ 6ٖسّ ثماْى َٓتعِ َٔ ايفط٘ ،  طٍٛ ضًع قاعدت٘     5َجاٍ

 َٔ ايفط٘ فكدأثٓاء     %11ضِ فإذا عًِ إٔ  9إلى لرسٚط دائسى قائِ طٍٛ ْصف قطس قاعدت٘                    

 ايصٗس ٚايتخٌٜٛ أٚدد أزتفاع المدسٚط لأقسب زقِ عػسى ٚاحد                            

   
  1  

  3  
    ×

  22  

  7  
 ضِ  18.4ع  =                                            1564.4ع  =   ×    2(9×  )  
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 َعادية ايدائسة ايتى َسنصٖا  ) ء ، ٖـ (  ٚتمس بايٓكط٘  ) ع ، ص ( ٖى  

ء (  -) ع            
2 

ٖـ  (  -+  ) ص   
2

ْل  =    
2 

    ٚتطُى بالمعادية الخاص٘           

 لاحغ إٔ  :                                                                                                                                     

  ) ع ، ص (   ،  ) ء ، ٖـ ( ٖى َسنص ايدائسةh  (  إذا نإ  ايدائسة تمس بـ1                                                                                                                                 

ء (  -) ع      
2 

ٖـ  (  -+  ) ص   
2

=   ْل   
2 

ء (  -) ع   أ(                                  
ٖـ  (  -+  ) ص    2

ْل    2
2 

        فإٕ أ تكع خازج ايدائسة  

( 2  -) ع     
2 

(3  -+  ) ص   
2

   (   =7)
2 

ء (  -) ع    ب(                                 
ٖـ  (  -+  ) ص    2

ْل=   2
2 

 ايدائسة     عًىفإٕ أ تكع  

ء (  -) ع   دـ(                                                                                                                              
2 

(ٖـ   -+) ص 
ْل    2

2 
 ايدائسة         داخٌفإٕ أ تكع  

     2،   ْل  1ْل  ( ايعلاقة بين دائستين َسنصُٖا    2                                                                                                                                  

ء (  -) ع    
2 

ٖـ  (  -+  ) ص   
2

=   ْل   
2 

                     

( 4  -) ع    
2 

(2+  ) ص  +   
2

   (   =5)
2 

ْل   إذا نإ ّ ٕ أ (                                           
1 

+  ْل
2 

   فإٕ ايدائستإ َتباعدتإ  

ْل إذا نإ ّ ٕ =   ب(                                                                                                                               
1 

+  ْل 
2  

 جَٔ الخازفإٕ ايدائستإ َتُاضتإ  

ْل  إذا نإ دـ(                                                                                                                              
1 

ْل -
2 

ْل   ّ ٕ   
1 

+  ْل
2 

 َتكاطعتإ فإٕ ايدائستإ 

ْل = إذا نإ ّ ٕ ء(                           3=        9(               ،     ْل  =        5-،    2المسنص  )   
1 

ْل   -
2 

  َٔ ايداخٌفإٕ ايدائستإ َتُاضتإ    

ْل   إذا نإ  ّ ٕ ٖـ (                                                                                                                                                      
1 

ْل  -
2  

   فإٕ ايدائستإ َتداخًتإ

   َتخدتا المسنصفإٕ ايدائستإ      إذا نإ ّ ٕ = صفسٚ(                                                                                                                                   

(1+    3ْل  =       )  
2 

  (  +-2  -  1)
2

) ع h ب حٝح h   أحداثى َٓتصف(  3                               5=          
1 

، ص
1 

( ،  ب ) ع
2 

، ص
2 

) 

( 3  -) ع     المعادي٘ ٖى  
2 

(2+  ) ص  +   
2

ب  =   )    hَٓتصف                   25=      
  ع1    ع2  

  2  
    ،

  ص1    ص2  

  2  
    ) 

 ايدائسة 

 ّ 
 )ء،ٖـ(

h )ع،ص( 

 ( 3،  2أٚدد َعاية ايدائسة ايتى َسنصٖا  )       1َجاٍ

 ٚحدات        الحـــــــــــــٌ            7ٚطٍٛ ْصف قطسٖا   

 ( 2-،  4أٚدد َعاية ايدائسة ايتى َسنصٖا  )    2َجاٍ

 ٚحدات             الحـــــــــــــٌ            11ٚطٍٛ قطسٖا           

  أٚدد أحداثى َسنص ايدائسة ٚطٍٛ ْصف قطسٖا 3َجاٍ

(2  -) ع    ايتى َعاديتٗا 
2 

(5+ ) ص  +  
2

  =(5)
2 

      

 ٚحدات             الحـــــــــــــٌ            11ٚطٍٛ قطسٖا           

 (2-،  3ّ)أٚدد َعاية ايدائسة ايتى َسنصٖا      4َجاٍ

 (         الحـــــــــــــٌ            1    ،1-)  hٚتمس بايٓكط٘            

 ن م
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(   طٍٛ ايعُٛد المسضّٛ َٔ ايٓكط٘  ) ع4   
1 

، ص
1 

 عًى المطتكِٝ   (  

 h   =  1ع  +  ب ص  +  دـ     =  ٍ    
  دـ  |  

 2
   | h ع1   ب ص 

      2h    ب2  
                        

                                                                                                                                      

                                                                                                                                          

المسنص =  )  
  2    4  

  2  
     ،

  1    1   

  2  
 إذا نإ َسنص ايدائسة ٜكع عًى لذٛز ايطٝٓات (     1                                                                                  (  

  1فإٕ الحد المػتٌُ عًى  ص =                                                                                                                              (  1،     1المسنص =  )  

( 2+    4)      ب   =   hطٍٛ  
2 

  (  +-1  -  1 )
2

    1ٍ ع   + دـ =    2+    2+  ص  2ع     ٚتهٕٛ َعادية ايدائسٙ           11      2=      

ْل  =       
   11    2  

  2  
  ايصادات إذا نإ َسنص ايدائسة ٜكع عًى لذٛز (     2                                                                         11=         

ء (  -) ع         
2 

ٖـ  (  -+  ) ص   
2

=   ْل   
2 

 1=   عفإٕ الحد المػتٌُ عًى                                      

( 1  -) ع    َعادي٘ ايدائسة  
2 

(1+ ) ص  +   
2

      (  =11   )
2 

    1+ دـ =      ص ى 2+    2+  ص  2ع      ٚتهٕٛ َعادية ايدائسٙ 

( 1  -) ع      
2 

+  ص   
2

 (  إذا ناْت ايدائسة تمظ لذٛز ايطٝٓات فإٕ  3                                                            11=       

            2دـ  =  ٍ ،         | ى |ْل  =    فإٕ                                                                                                                                                                 

     1=     2ٍ +    ص ى 2+  ٍ ع   2+    2+  ص  2ع    عادية الم                                                                                                                                                    

( 2+    4)       ْل  =  
2 

  (  +5  -  3)
2

 إذا ناْت ايدائسة تمظ لذٛز ايصادات فإٕ  (  4                                    11      2=      

ء (  -) ع      
2 

ٖـ  (  -+  ) ص   
2

=   ْل   
2 

                  2دـ  =  ى،            | ٍ |ْل  =         فإٕ                                                                    

(2) ع  +   َعادي٘ ايدائسة  
2 

(3  -+ ) ص  
2

   =  (2    11   )
2 

     1=     2ى +    ص ى 2+  ٍ ع   2+    2+  ص  2ع    عادية الم     

(2) ع  +       
2 

(3  -+ ) ص  
2

     (  إذا ناْت ايدائسة تمظ المحٛزٜٔ ايطٝٓى ٚايصادى5                                                   41  =   

                                                                          

 ب  حٝح h ايدائسة ايتى قطسٖا أٚدد َعاية    5َجاٍ

     h (4  ،-1)    ( الحـــــــــــــٌ            1،    2-،  ب         ) 

h (4،-1) (2،1-)ب ّ 

 ( 3،  2-)   َسنصٖاايدائسة ايتى أٚدد َعاية   6َجاٍ

 (         الحـــــــــــــٌ            5،     4)  ٚتمس بايٓكط٘        

 (4،5) 

 (-2،3) 

 ْل 

    1ى ص   +  دـ  =    2ٍ ع  +   2+    2+  ص  2ع      عادية الم

   | ٍ |=    | ى |،      ْل  =                   2ى  =  2ٍ   فإٕ        دـ  =

 

   2ْل   = ٖـ ص  2  -  2ٖـ +    2ص +   ء ع  2 -  2ء  +    2ع

 1=    2ْل    -  2ٖـ +   2ء  +  ٖـ ص  2  -  ء ع  2 -   2ص +    2ع

 1دـ  =     +  ص  ى 2 +   ع ٍ  2+    2ص +    2ع

    1   =  ى ص   +  دـ 2ٍ ع  +   2+    2+  ص  2ع  حالات خاصة لمعادية ايدائسة  :

 دـ       -  2ى  +    2دـ    =       ٍ   -  2ٖـ  +    2ءْل   =                  

 2ْل    -  2ٖـ +   2ءٖـ        ،     دـ  =   -ء       ،      ى  =   -ٍ  =       حٝح

 

ء (  -) ع     ايصٛزة ايعاَ٘ لمعادية ايدائسة
2 

ٖـ  (  -+  ) ص   
2

=   ْل   
2
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ء (  -) ع    ٖاّ  المعادية الخاص٘
2 

ٖـ  (  -+  ) ص   
2
=   ْل   

2 
   

 1ى ص  +   دـ =    2ٍ ع  +   2+    2+ ص  2ع   ايصٛزة ايعاَ٘ لمعادية ايدائسة

   -= )   ى(  -ٍ  ،   -َسنص ايدائسة =  ) ء ، ٖـ ( = )  
  1  

  2  
   -َعاٌَ ع ،   

  1  

  2  
   َعاٌَ ص ( 

   2ْل   -  2ى  +    2ٍ=   2ْل    -  2ٖـ +   2ءدـ  =  ،            

    

(3دـ   =         )  -   2+  ٖـ  2ء،     ْل  =                       (  4-،    3=  ) ايدائسة  َسنص    
2  

(  +-4)
2 

  -  9      =4    

 

 

   4،           ى  =            3-ٍ  =                 

 (  لاْ٘ غير َعًّٛ ايتُاع َٔ ايُٝين اٚ ايٝطاز  3َسنص ايدائسة  =  ) ع  ،                                                                   ٚتمظ لذٛز ايطٝٓات        ايدائسة    ،     

دـ  =  ٍ     ،           4  =  |  4 |=    | ى |ْل  =      
2 

   =(-3)
2  

   3-ع          ،    ى  =  -ٍ  =                9  =

        ايصاداتايدائسة تمظ لذٛز             1=     2ى ص   +  ٍ 2ٍ ع  +   2+    2+  ص  2ع   َعادية ايدائسة

                  2،             دـ  =  ى                    | ٍ |ْل  =                               1=     9 +    ص 8+  ع  6  -  2+  ص  2ع                        

                  2(3-دـ  =  )                      |  ع |ْل  =                             ايػسٚط ايٛادب تٛافسٖا يهى تصًح إٔ تهٕٛ المعادي٘ ٖى َعادية دائسة 

   9دـ  =                                           | ع |=     5                                                                         (  إٔ تهٕٛ لمعادية َٔ ايدزد٘ ايجاْٝة 1 

   5      = ع                                                        ( يجب إٔ تهٕٛ المعادية خايٝ٘ َٔ الحد  ع ص  2   

 (   3،    5-َسنص ايدائسة  =  ) ،                         (  3،    5َسنص ايدائسة  =  )                                             1=    2=  َعاٌَ  ص  2( إٔ ٜهٕٛ َعاٌَ ع3   

    3-،    ى  =            5ٍ  =                       3-،    ى  =            5-ٍ  =                                                                             1     دـ       -  2ى  +    2ٍ    ( 4 

ع                                                                                                                                  
2 

ص+ 
2 

9ص   +   6 -ع 11  -
 

ع             1=    
2 

+  ص
2

9ص  +   6 -ع  11 +
 
 =   1    

 ( 4-،  3)   َسنصٖاايدائسة ايتى أٚدد َعاية  7َجاٍ

 الحـــــــــــــٌ                    ٚتمظ لذٛز ايطٝٓات      

 طٍٛ ْصف  ايدائسة ايتى أٚدد َعاية  8َجاٍ

 ٚتمظ لذٛز ايصادات   ٚحدات   5قطسٖا   

 الحـــــــــــــٌ           (     3،  1عٓد  ايٓكط٘  ) 

 ء ٖـ

 ثِ أٚدد طٍٛ ْصف قطسٖا      1=     9ى ص   +   8ع  +  6  -  2+  ص  2أٚدد َسنص ايدائسة        ع  7َجاٍ

(1،3) 

(5،3) (-5،3) 

 َعادية ايدائسة   َعادية ايدائسة  
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   1=    2=  َعاٌَ  ص  2َعاٌَ عيهى ٜتِ تعٝين َسنص ايدائسة أٚ طٍٛ ْصف قطسٖا يجب إٔ ٜهٕٛ    ًَخٛظ٘  :

 

 

  ايكطسٜٔ ٜتكاطعإ فى َسنص ايدائسة     المعادية يٝطت َعادية دائسة           2َعاٌَ  ص     2َعاٌَ ع  

 (1)             2   = ص  +  ع ظُع المعاديتين                                                                                                                                               

 (2)            7ص  =    -ع  2                                                                                                                                                                                  

   3ع   =                    9ع  =  3                                                                                                                                                                                                                  

   1-ص  =    (           1بايتعٜٛض فى )                                                                                                                                                                                                

 (  =  ) ء ، ٖـ (    1-،    3=  )   َسنص ايدائسة                      2بايكطُة عًى          1=    9ص   +   4 ع  + 6  -  2ص2+    2ع2   

ص   +  2ع  +  3  -  2+  ص  2ع   
  9  

   2  
    2ْل=    2( ٖـ  -+  ) ص    2(ء  -) ع            تمجٌ َعادية دائسةإ  يمهٔ       1=    

َسنص ايدائسة  ) ء ، ٖـ (  =  )    
  3  

  2  
    ،

  2   

  2  
   (  =  )

  3  

  2  
    2(3)=    2( 1  ++  ) ص    2(3  -) ع                       (    1-،    

                                       =  ٍ-  
  3  

  2  
                           1=     1  +   ص 2  ع  +6  -  2+  ص  2ع                                                                 1،  ى  =            

=        دـ       -  2ى  +    2ٍ ْل =        
  9  

  4  
    +1  -  

  9  

   2  
        =

  5   

   4  
  1،  ى  =    3-يمهٔ الحٌ باضتدداّ المٗادية ايعاَ٘  حٝح  ٍ  =      َسفٛض   

          المعادية يٝطت َعادية دائسة            1   دـ       -  2ى  +    2ٍ     

 

    4-،                    ى  =                        4ٍ  =                                                                                                                                                                                   

 ّh  =
   | 3 ع   4 ص   2 |  

   16     9      
  =

  | 2   3     4   2     3 |   

 5  
   16=    2=  ى  2دـ  =  ٍ     تمظ المحٛزٜٔ    ايدائسة ايتى                     4=   

 1ى ص  +   دـ =    2ٍ ع  +   2+    2+ ص  2ع   ايدائسةَعادية ،       3-=  16 – 9+  4 دـ =  ،        3 -ى  =       ،        2-ٍ  =      ،        4ْل  =     

      1=   16  +    ص 8  -ع  8+    2+  ص  2ع             1=     3  -   ص 6  -ع  4  -  2+  ص  2ع      َعادية ايدائسة 

5ص   +   4ع  +  2  -  2ص3+    2ع    ٌٖ المعادية   1َجاٍ
 
    =1   

 تعبر عٔ َعادية دائسة           الحـــــــــــــٌ                 

ع2   ٌٖ المعادية 2َجاٍ
2 

ص2+   
2 

5+  ص  -ع  5ع ص  +   -
 

    =1   

          المعادية يٝطت َعادية دائسة  تحتٛى عًى  ع ص       تعبر عٔ َعادية دائسة ؟        

   1=    9ص   +   4ع  +  6  -  2ص2+    2ع2   ٌٖ المعادية 3َجاٍ

      تعبر عٔ َعادية دائسة  ثِ أٚدد المسنص ٚطٍٛ ْصف قطسٖا       

 ( 3،  2)  أٚدد َعاية ايدائسة ايتى َسنصٖا     4َجاٍ

           hمماع لها عٓد   1=  2ص + 4ع + 3ٚالمطتكِٝ      

 الحـــــــــــــٌ           

   16=    2( 3  -+  ) ص    2( 2  -) ع    أٚ 

 ٚحدات   3  أٚدد َعاية ايدائسة ايتى ْصف قطسٖا   5َجاٍ

   7ص  =    -ع  2،    2ع + ص =    َٚعاديتا قطسٜٔ فٝٗا ُٖا  

           hمماع لها عٓد   1=  2ص + 4ع + 3ٚالمطتكِٝ      

 الحـــــــــــــٌ           

 تمظ المحٛزٜٔ أٚدد َعاية ايدائسة ايتى     6َجاٍ

 الحـــــــــــــٌ                         ( 4،  4-َٚسنصٖا  )      



 

19 
 

    21،  دـ  =       3-،  ى  =      6َٔ المعادي٘ المعطاٙ     ٍ  =                                                                                                                                                             

            5=         21   - 9+    36=          دـ       -  2ى  +    2ْل =         ٍ                                                                                                                                                               

َسنص ايدائسة  =  )  
  5    3  

  2  
      ،

  6    2  

  2  
           5ٚبايتالى فإٕ المعادية المطًٛب٘   ْل  =                                                                              (   

 ( 5-،    8َٚسنصٖا  )                                                                                                                    ( 2-،    4=  )                               

ء (  -) ع                                                                                    2،         ى  =               4-ٍ  =               
2  

ٖـ  (  -+  ) ص  
2 

=  ْل 
2 

    

( 8  -) ع             (1)   1ى ص  +   دـ =   2ٍ ع  +   2+    2+ ص 2ع   َعادية ايدائسة  ، 
2  

( 5+  ) ص  +   
2 

    =25   

      فهلاُٖا تحكل المعادية  ( 6-،  5،  )   ( 2،  3) ٚايدائسة تمس بايٓكط٘    

 َع أطٝب الآَٝات بايٓذاح ٚايتفٛم                                                                                                   (  1ٚ بايتعٜٛض فى )  ( 2،  3ْاخر ) 

    1(  +   دـ =  2× ) 2×   2(  +  3× )  4-×    2+    2(2)+  2(3)        

   1+  دـ  =    8+    24  -  4+    9          

    3دـ  =                                    1+  دـ  =      3-                              

      1=    3  +    ص 4  ع  +8  -  2+  ص  2ع  المعادي٘  ٖى     

  

 

 

 

 ايصٛزة = ايٓكط٘ + الاْتكاٍ   عًُٓا َٔ قبٌ إٔ   

  -) َسنص ايدائسة المعطاٙ = 
  1  

  2  
  -َعاٌَ ع ،   

  1  

  2  
  َعاٌَ ص (  

 ( 3-،  6َسنص ايدائسة المعطاٙ = )    

 (   5-،    8(  =  )  2-،    2+  )   ( 3-،  6) َسنص ايدائسة المطًٛب٘ =  

 ْٗاٜتى قطس فٝٗا أٚدد َعاية ايدائسة ايتى    7َجاٍ

 (             الحـــــــــــــــــٌ   6-،  5(  ،  )  2،  3)  

  ٖى صٛزة ايدائسة أٚدد َعاية ايدائسة ايتى     8َجاٍ

    1=     21ص   +   6ع  +  12  -  2+  ص  2ع  

 (        الجـــــــــــــــــٌ    2 -،  ص      2بالاْتكاٍ  ) ع  +   


